

2021 年消费维权年主题 ——

守护安全 畅通消费

解放双手还要绿色环保

市消保委指导消费者按需选购洗碗机

□见习记者 陈友敏

自己下厨做饭,健康又放心,但 洗碗却不是一件美好的事情。近年来 家庭和睦的"助推器"、解放双手的 "神器"——洗碗机,越来越受消费 者的青睐。目前,市场上的洗碗机品 牌较多,不同价格的商品在外观、功 能上具有较高的相似性, 但不同品牌 不同型号的商品定位、设计理念存在 差异。为了帮助消费者了解不同洗碗 机的性能差别, 指导消费者按需选 购, 近期上海市消费者权益保护委员 会共计购买了10件洗碗机样品,开 展了比较试验,并于今年3月1日 发布了相关比较试验结果。

多项性能测试,评出最优选择

本次比较试验共计购买10件洗碗机样品,包括8 件嵌入式洗碗机和2件水槽式洗碗机,均宣称可清洗8 套餐具, 价格从 2199 元至 7580 元不等。

试验对洗碗机样品的10个安全项目进行了测试, 包括:对触及带电部件的防护、输入功率和电流、工作 温度下的泄漏电流和电气强度、稳定性和机械危险、机 械强度、结构、内部布线、电源连接和外部软线、外部 导线用接线端子、接地措施等。

总体来看,10件样品的10项安全测试结果均符合

记者了解到,此次试验还模拟了消费者的实际使用 情况,对洗碗机样品的性能进行了测试,包括:洗涤性 能、干燥性能、耗电量、耗水量、运行时长、噪声等。

使用洗碗机,解放双手还要考虑绿色环保。10件 样品在适用于重油污餐具的清洗模式下,耗电量在 0.89-1.25kWh 之间,耗水量在 11.3-17.8L 之间,耗时 在 99-203min 之间。耗电量、耗水量和耗时主要取决 于洗涤和干燥等程序的设计,程序越优化、越科学,耗 电量、耗水量越少。

适合你的才是最好的

市消保委对消费者关注的容量、占地面积进行了测 量。嵌入式洗碗机体积更大,占地面积较大,更适合厨 房空间充足、人口较多的大家庭使用,水槽式洗碗机实 际容量更小,占地面积也较小,适合小家庭使用。

本次比较试验购买的样品均为宣称容量为8套的洗 碗机,将标准的中式餐具按说明书摆放方式依次放入后 发现,10件样品最多可容纳76件餐具,最少只能容纳 48件餐具。嵌入式洗碗机体积较大,实际容量也较大; 水槽式洗碗机由于体积较小,实际容量也较小。



消费提示

● 根据居住条件选择洗碗机种类

台式洗碗机方便移动,可以放置在大多数有水有电 有排水孔的平台,适合厨房已装修好、空间有限的家 庭。嵌入式洗碗机需要预留足够的橱柜空间, 水槽式洗 碗机需要预先设计好台面尺寸, 比较适合厨房待装修的 家庭。

● 根据使用需求选择洗碗机容量

洗碗机容量大则能够清洗的餐具数多,但耗水、 耗电、占地面积可能相应增加,建议根据家庭成员数 量选择洗碗机的容量。如果需要清洗锅具,应购买容 量较大的洗碗机,并查看说明书内是否注明可以清洗

● 选择结构分布合理的洗碗机

市面上的洗碗机大多为喷淋式,清洁效果主要取决 于喷淋臂射出的水流能否覆盖全部餐具。可观察喷淋臂 与碗篮的布局,避免选择碗篮设计过于密集、清洁水流 射出方向包含多层碗篮的洗碗机。

● 购买前确认洗碗机的干燥功能

可翻看说明书,确认是否包含烘干功能。如已购买 洗碗机且干燥效果较差,可在洗涤完成后打开机门,使 餐具自然风干,避免在密闭空间滋生细菌。

● 查看水效标识

2021年4月1日后生产的洗碗机的机身将加贴水 效标识,会对水效等级、干燥指数、清洁指数、用水 量、耗电量等信息进行标注。但需要注意的是, 水效标 识上的标称值很可能来源于特定测试程序,未必与消费 者经常使用的程序一致。

● 使用前仔细阅读说明书

按照说明书中对不同程序功能的介绍选择适合餐具 相应污染程度的程序,同时留意可放入的餐具类型和数 量、餐具放入前的预处理方式、餐具摆放方式、洗涤剂 的添加量以及保养方式等。

往期比较试验回顾



无绳吸尘器哪家强?

为帮助消费者从种类繁多的无绳吸尘器中作出最优选 择,市消保委对本市流通领域销售的21个品牌共25件无绳 吸尘器开展了比较试验。结果显示,25件样品高档运行时, 在光滑硬地板上的除尘能力最高为97.3%,最低为76.9%。



童鞋质量不过关危害大

童鞋质量不过关,可能影响正常穿着,甚至造成窒息 武中毒的严重后果.

市消保委发布的《童鞋比较试验结果通报》显示,50件 样品中有6件样品邻苯二甲酸酯超标,标称由七波辉(中 国)有限公司生产的男/女/潮范网布童鞋(标称商标:セ 波辉;标称型号:HB50140),邻苯二甲酸酯检出值超过限量 值 100 倍以上,可能危害男婴的生殖系统发育。



儿童运动头盔超半数不达标

孩子们在骑自行车、滑滑板或滑轮滑时佩戴合格的运 动头盔, 可以在发生冲撞时起到一定的保护作用。

但市消保委却发现,比较试验的30件样品中有19件 样品不符合国家标准,问题主要集中在佩戴装置强度性 能、头盔吸收碰撞能量性能、头盔重量等方面。



男士衬衫怎样才能"挺括"

正装衬衫和休闲衬衫是男十必备的服装, 其外观是否 平整、穿着是否舒适是影响消费者体验的重要因素。

近日, 市消保委公布了一份男士衬衫比较试验结果, 50件样品的纤维成分及含量、甲醛含量、PH 值的结果均 符合相关标准要求。而由于面料材质、纱线粗细、纺织工 艺等差异,不同样品在面料质感、透气性能、洗后平整 度、尺寸稳定性等方面存在差异。



电动晾衣架近一半存安全隐患

电动晾衣架成为不少家庭的新选择,这类产品中不少 还带有照明、烘干、紫外线杀菌功能。

据市消保委披露,比较试验结果显示,25件样品中, 有 13 件样品灯具部分的电气安全通过国家强制标准,12 件在结构、爬电距离与电气间隙、接地规定、外部接线和内 部接线、防触电保护等方面存在安全隐患。在性能测试中,7 件样品额定承重下降速度过快,16件样品在单边承重试验 中发生形变;另有2件样品的烘干功能与其宣传不符。

扫描二维码 可阅读详细报道



大成 DENTONS

北京大成(上海)律师事务所

-付强律师团队由合伙人付强律师及潘佳律师、李珊律师、赵思萌律师、万玺律师组成

执业领域:

付强律师团队擅 长的专业领域主要包 括公司综合类业务、 公司收购、兼并与重 组、私募投融资、证 券债券市场、金融领 域、财富管理、海关 与国际贸易、境内外 税收筹划、外汇监管

公司综合类业务: 团队目前受邀担任三十余家公司的常年法律顾问,为客户日常经营所涉及的建立健全规章制度、完善公司 治理机构、法律法规咨询、风险控制及合规、合同/协议审查、劳动人事等方面提供全面的法律服务。

境收购。

私募投融资领域:团队为众多私募投融资项目提供全程法律服务,类型涵盖私募投资、私募融资及投后管理,涉及股权、债权、 债转股等各种形态,投融资领域包括生物医药、芯片研发、有色金属、环保节能、NGB、奶粉、酒店、餐饮、营养品、旅游等。

<u>证券债券市场:</u>团队自2006年始深入此领域,截至目前已为数项境内外IPO项目、新三板项目及近20项债券发行项目提供全 程法律服务,同时团队也为数家私募基金管理人办理中基协的登记和备案出具了法律意见书并获得通过。

服务宗旨:

全球优势, 为客户提 供卓越的全球资源和 本土知识相融合的法 律服务,帮助客户应 对最为复杂的法律和 商业环境。

J123101090005016, 声明作] 上海引君物业管理有限公司; 失营业执照正副本,注册导

1901(105100421, (22), 声明化 上海钰酉贸易商行遗失营处 照副本,证照编号:150000 201910170372, 声明化 上海至处一层 60000201810310113, (10), 严明市 上海市虹口区志琼食品商店 失食品经营许可证副本,许可证 号: [Y13101090010499, 声明证 上海妙居商贸有限公司遗失 业执照副本,统一社会信用代码 91310120MA1HX0BU0D, 声明作 91310120MA1HXQBUOD, 声明作社 上海芙莱森业发展专业合作社 失食品经营许可证正副本, 许可证 号: [Y13102300076616, 声明作 衰永文遗失营业执照副本; 册号: 310226600355949, 声明作

海贝通机电设备有限公司业执照副本,证照编号:

/113001182703, 声明作 **上海联重包装有限公司**遗失 丸照正副本, 注册号: 3

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

电话:付强律师 (8621) 2028 3829

地址:上海市黄浦区湖滨路150号企业天地5号楼16层/22层